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D. 4. jan 2024/hmk 

Referat fra bestyrelsesmøde i DV Region 5 

ONSDAG D. 3. JANUAR, 2024. kl. 20.00-22.30. 

Videomøde/telefonmøde over Teams.  

Tilstede:  

Karin Larsen, Jørn Jensen, Jonas Nørgaard, Pernille Jensen, Vagn Bennetsen, Lis M Juul, Hanne 

Marie Knudsen (ref.) 

 

1. Siden sidst. V alle.  

Herunder gennemførte arrangementer: 

 

 Gennemførelse af hingsteforbesigtigelsen v. Vagn B.  og Karin L. 

Hvad gik rigtig godt? Hvad skal vi være opmærksomme på til næste år? 

 

Arrangementet gik rigtig godt – og dagen forløb generelt meget tilfredsstillende. Der var et 

enkelt skulder-uheld hos én af Helgstrands medarbejdere: Karen-Margrethe Broch trådte 

til, og pigen blev kørt på skadestuen. Men uheldet gav lidt forstyrrelser, som generede 

dommerne. Karin satte spørgsmålstegn ved opstillingen af de to ringe til longering, - for 

dommerne brugte kun en ring ad gangen.  

HM pointerede, at det endnu en gang var vanskeligt at finde frivillige nok til et stort 

arrangement på en hverdag. At det lykkedes denne gang, skyldtes kun Frodes ihærdighed 

og ”erfarne” netværk. Og så skal vi være tidligere ude til næste år, også med 

koordinatorrollen.   

Men Vagn med flere har et stort kritikpunkt: Vilhelmsborg var simpelthen for beskidt! Der 

var svineri over alt: på trapperne og på toiletterne. Vi kan ikke være dette bekendt til 

hingsteforbesigtigelsen, hvor der kommer forholdsvis mange gæster.  

Desuden var springmaterialet slet ikke til rådighed fra morgenstunden. Tidligere har Johnny 

Hansen og Karsten Petersen taget ansvaret for springmaterialet, - men efter at de har fået 

nye opgaver i avlsledelsen, er denne opgave blevet ”glemt”. 

 

Vi besluttede, at Frode, Pernille og Hanne Marie tager et evalueringsmøde med Monica fra 

DV-kontoret, for at få aftalt en mere skarp opgavefordeling – og for at få udarbejdet en 

”drejebog” for arrangementet, - som vi i øvrigt også har på vores andre arrangementer på 

Vilhelmsborg. HM indkalder.  

 

2. Økonomisk status v. Karin 

Karin orienterede om, at hun har modtaget udkast til årsregnskabet. Det ser ok ud. 
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Der er et forventet overskud på ca. 54.000 kr., som skyldes følauktionen i Vestbirk i 

september. Regnskabet sendes til revisor til godkendelse, og vi får den i en trykt udgave til 

vores generalforsamling.  

 

3. Årets generalforsamling i Region 5: Mandag d. 18. marts, 2024 kl. 18.00-21.30.  

 

Vi vil undersøge mulighederne for at placere generalforsamlingen på Pejsegården i år. Jonas 

forhører sig på kroen med stegt flæsk og persillesovs, samt efterfølgende kaffe og 

småkager. Med én øl/vand pr. deltager. 

Der skal være mulighed for at alle kan se/overvære generalforsamlingen, samt brug af 

powerpoints.  

Vi håber på, at der kommer mellem 50 og 75 medlemmer.  

Vi vil have tilmelding med en deadline d. 11. marts 2024. 

 

På valg er: 

Karin Larsen (ønsker ikke genvalg) 

Pernille Jensen 

Hanne Marie Knudsen 

 

Karin fremlægger regnskabet for 2023. 

 

Vi gennemgår opgaverne på generalforsamlingen og drøfter nye mulige kandidater til 

posterne, - herunder dirigentrollen, samt kandidater til Årets Frivillig pris og til Årets Avler. 

Der var lidt usikkerhed om kriterierne for disse priser.  

Det blev besluttet, at Karin L og Pernille J. kommer med udkast til kriterierne, som herefter 

skal godkendes i bestyrelsen.  

Der skal være deadline for dette arbejde omkring 1. marts – evt. kan vi afholde et 

ekstraordinært møde i bestyrelsen under Hingstekåringen i Herning – for at bakke op om 

DVs avlercafe.  

Det blev endvidere besluttet, at HM – gennem et nyhedsbrev i begyndelsen af januar - 

appellerer til, at medlemmerne kommer med forslag til prismodtagere og 

blomstermodtagere.  

 

4. Kommende arrangementer: 

 

4.a. Medlemsaften tirsdag d. 17. januar, 2024 kl. 19.00-21.00:  

Indhold:. Indlæg v. formand Jan Pedersen om arbejdet med hestevelfærd. Mødet er også 

en forberedelse til repræsentantskabsmødet lørdag d. 20. april i Herning 

HMK følger op på Jan og drøfter med ham, om han vil have én med fra Dansk Rideforbund. 
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Bestyrelsen finder, at DRF bør have en agenda i udviklingsarbejdet med hestevelfærd og det 

bliver spændende at følge, hvordan fx beriderne implementerer henstillingerne til nye 

tiltage i praksis. 

Pernille vil sørge for kage og drikkevarer til arrangementet. HM bestiller lokaler.  

 

4.b. Medlemsarrangement på SEGES onsdag d. 21. februar kl. 19.00-21.30:  

Oplæg v Jørgen Kold om det aktuelle arbejde med hestevelfærd, Køb og salg af heste m.m.  

Jonas /Højgaard tilbyder at være sponsor på kager til arrangementet.  

Hanne Marie involverer Helle Hede i markedsføringen også af dette arrangement.  

Vi skal have tilmelding til dette arrangement. 

Jonas og Jørn vil holde formøde med Jørgen Kold en mandag/tirsdag i god tid før 
arrangementet.  

 

4.c. Piskefører kursus med Johnny Hansen v. Hanne Marie  

 

Vi besluttede at undersøge mulighederne for at gennemføre et kursus på Vestbirk 

Ridecenter – udenfor elevsæsonen/efter skoleophør i juli måned (det skal helst 

gennemføres inden vores egne arrangementer, da vi håber at kunne rekruttere nye frivillige 

hjælpere ad denne vej.  

 

Arbejdstitlen er: Hvordan håndterer vi en fremvisning i teori og praksis 

Vi forestiller os en rigtig hyggelig eftermiddag med både undervisning i teori og i praksis. 

Derfor skal der være mulighed for at deltagerne kommer med egne hopper med føl , som 

skal vises rundt i 8´taller eller springheste, som skal løsspringes. Måske et sted mellem 10 

og 50 heste.  

Vi afslutter dagen med fælles grillmad.  

Jonas vil spørge Anny om mulighederne.  

 

Andre medlemsaktiviteter, som udsættes:  

 

4.d. En reproduktions aften på Højgaard Hestehospital - februar 2025.  

4.e. Hingstevalgsaften – Marts 2025.  

4. f. Intro til Dressage Akademy i Silkeborg - er foreløbig sat i bero.   

 

5. Status på Springheste programmet.  

Bestyrelsen drøftede springprogrammets seneste aktivitet. Vi synes stadigvæk, at initiativet 

er godt og interessant, men at det er beklageligt, at der ikke er større inddragelse af 

regioner og samarbejdspartnere og især af Hovedbestyrelsen.  

Hanne Marie følger op på vores repræsentant i kampagnen, Peter Børresen.  
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6. Nyt fra Hovedbestyrelsen v. Jørn.  

Det nyeste referat fra 6.12.2023 er netop lagt ud på DVs hjemmeside. 

I årsregnskabet er der et forventeligt underskud på 400.000 kr., men et forventeligt 

overskud på DV Event på 250.000 kr. Opsigelsen af avlskonsulenten har kostet 750.000 kr.  

Bestyrelsen drøftede det uretfærdige i, at region 3 kører med underskud, og at der 

tilsyneladende ikke bliver gjort noget ved det.  

7. Årskalender – evt. justeringer   

- Se datoerne ovenfor. 

 

8. Evt.  

Næste møde er medlemsmødet d. 17. januar kl. 19.00 på Vilhelmsborg.  

 

 

 

 


